

# 绿地挖野菜 行为不可取

本报讯(记者 申波 文/摄)初夏时节,万物生长,汾河景区绿意浓郁,景色宜人。然而,美丽景致中也有不文明现象出现,那就是一些人贪图口欲,在公共绿地挖野菜,导致一块块绿地被破坏,看着碍眼,更觉可惜。

5月12日清晨,在漪汾桥北汾河景区西岸,记者看到一位女士,手里握着一把野菜,正往景区外走。打听野菜来处,该女士介绍:“绿地里还有,但不好找了,人们都挖得差不多了,一早就找了这么一小把。”

在胜利桥西汾河景区,记者注意到,两个女子正在桥下的绿地里挖野菜,手

中拿着小铲子,一旦发现“目标”,就会躬下身子,将小铲子插进绿地,稍微一撬,一块土就被挖了起来,另一只手拽住野菜,用力晃动几下,土脱落,剩野菜,放进袋子里。简单几个动作,比巴掌略小的一块绿地就遭到了破坏,野菜被拿走,绿草扔一边,土层裸露散落,非常影响绿地的整体效果。

“怎能这样随意糟蹋绿地啊!”对在草坪挖野菜的行为,正在散步的赵先生表示反对,非常气愤。他说,这样乱挖破坏了景区美观,这些人的行为很自私。

一位景区工作人员介绍,这个季节

的小草正处于快速生长期,经历冬天洗礼,在春天苏醒过来,正值夏季茁壮成长之时,却遭随意挖掘和践踏,确实可惜。所以,景区禁止市民挖野菜,除了设置警示牌,也有工作人员在巡逻,制止游客挖野菜等破坏植被的行为,但由于景区面积大,此现象难以杜绝。希望广大游人提高自身素质,共同维护身边的绿色,莫图口欲而随意毁绿。

此外,记者还了解到,城市绿地的植被易受汽车尾气、灰尘污染,并不建议食用。有此类需求,最好到远离市区的乡间、田野挖野菜。



5月12日,太原市卫生学校举办“传光授帽”仪式,庆祝国际护士节。现场,学生们在烛光中传承救死扶伤,甘于奉献的精神。该校建校62年来,已为社会输送了3万余名合格的医务工作者。

韩双喜 摄

## 诊室里有个“临时妈妈”

5月10日上午,山西爱尔眼科医院小儿眼科传来阵阵带着奶音的笑声……循音寻找,笑声是护士白旭抱着的一名几个月大男婴发出的。小家伙在“临时妈妈”怀里不哭不闹,还“咯咯”地笑着。

当天上午10时许,一名年轻妈妈抱着小宝宝走进了山西爱尔眼科医院门诊大厅。“你好,孩子眼睛不舒服吗?”看到这对母子,小儿眼科护士白旭赶紧上前询问,才得知是孩子的妈妈眼睛不舒服,经朋友介绍找张进医生检查。

诊室里,看到抱着孩子的年轻妈妈坐在裂隙灯前,几次尝试都无法检查,白旭询问:“要不我帮你抱会儿孩子?”可孩子母亲一脸迟疑,原来宝宝才4个月大,平时特别黏妈妈,其他人抱着总会哭闹。

“我是儿科护士,平常都要和小孩子打交道。你做的检查都需要近距离靠着仪器,抱着孩子你难受,孩子也不舒服……”白旭一边说着,一边做着搞怪表情逗孩子。宝宝也特别“配合”在妈妈怀里欢实地扑腾,张开小手要让白旭抱。年轻妈妈这才放心地将孩子交给白旭。

近半个小时里,白旭抱着小宝宝一会儿在护士台前玩耍,一会儿又走到视力表灯前……两抹浅浅的身影,像极了妈妈抱着孩子。

检查结束后,挂心儿子的妈妈出了诊室,便一路小跑着找儿子。远远看到趴在白旭怀里的宝宝,她放慢了脚步。

本报记者 魏薇 通讯员 贾芬萍

## 法律服务进社区

## 普法讲座入人心

本报讯(记者 郭晓华)为满足辖区居民对法律服务的需求,提高居民的法律意识。5月11日,滨河社区组织辖区居民开展了“普法讲座进社区与法同行促和谐”为主题的法律知识讲座。

讲座中,社区律师向居民讲解日常法律问题。如:家庭财产处理与继承、劳动社保、房屋租赁、债权债务、消费者权益等法律的基本知识,使社区居民更好地了解如何运用法律保护自己的权益不受侵害。社区老年居民较多,律师还结合现实生活中的真实法律案例讲解,与居民互动,现

场解答居民生活中经常遇到的家庭纠纷、权益维护等问题。

律师用通俗易懂的语言细心解答,让大家更容易理解。居民们表示,这次讲座受益匪浅,希望多多开展。

法律知识进社区活动,是社区积极践行“我为群众办实事”的工作举措之一,旨在引导居民在任何时候都要依法办事,以理性、合法的形式表达利益诉求,进一步营造和谐文明的社区,努力形成学法、知法、懂法、守法、用法的良好氛围。



## 井口破损 市民绕道走

本报讯(记者 郭晓华 文/摄)5月12日,读者赵女士致电本报,五一路与西华门街交叉口,一口窨井的井口周围结构出现松动,不但影响通行,还影响市容环境,希望相关部门尽快处理。

当日下午,记者到现场查看,这口窨井位于五一路与西华门街交叉口西北角。窨井的井盖上写着“照明”字样,井盖边沿地砖损坏严重,甚至有几块掉入

井内。受此影响,井盖松动严重,市民经过时纷纷绕行。

据附近商户介绍,该情况已出现十多天,未见人处理。“附近有学校,孩子们上下学都要经过这里,一旦被井盖绊倒或者踩空,后果难料,希望相关部门尽快处理。”一位家长担忧地说。

对此,记者致电12345便民服务热线,工作人员表示会通知相关产权单位核实处理。

## 公厕燃大火

本报讯(记者 申波)

5月11日,位于玉河街50号院的一处公厕旁突然燃起大火,一男子从火海中逃脱出来,身体多处被烧伤。据初步了解,燃烧物为堆放在公厕旁的杂物。

当天下午3时45分,经过这处公厕旁的路人,发现厕所外堆放着的杂物正在猛烈燃烧,明火蔓延,已将与公厕相邻的一间二层楼房引燃。就在这时,更危险的情况被人们发现,公厕里似乎还有个人,他正试图冲过大火向外逃脱。好在,此人行动迅速,顺利地穿过大

火。该男子身体多处被烧伤,双手伤势较严重。

很快,消防救援人员赶到,控制住大火,确认公厕内再无被困人员。随后,公安民警也赶到现场,协助急救人员,将被烧伤的男子送往医院。

对事发时的情况,男子并不多言。公厕外的杂物因何起火,是否与该男子有关,目前尚不清楚。

相关提示,气温快速升高,室外杂物干燥,十分容易发生燃烧。大家的防火意识一定要加强,杂物及时清理,努力消除火灾隐患,防止火灾发生。



## 诗歌朗诵颂党恩

本报讯(记者 王丹 通

讯员 赵娟)5月11日,小店区三中举办“颂党恩 跟党走”诗歌朗诵活动。同学们朗诵的长诗《赤胆红心百年路,铁肩道义绘宏图》由该校教师鲍慧玲创

作。“共产党人,立时代潮头,以凝铁聚钢之力,怀蓬勃昂扬斗志,建民族复兴伟业……”掷地有声的朗诵声,是少年们献给党的最好礼赞。

## 法官送法进社区

本报讯(记者 刘友旺)

5月10日下午,古交市法院开展“送法进社区”活动,为义学路社区群众送去一系列便民服务。法官解读了《民法典》,讲解了反诈

知识,发放了法律宣传单。同时,针对群众关心的邻里关系纠纷、借款纠纷和婚姻家庭、民事诉讼等法律问题,法官结合具体案例以案说法,答疑解惑。